



湖南日报报业集团主办
 华声在线: www.voc.com.cn
 邮发代号: 41-118
 本报地址:
 长沙市开福区湘江中路一段 52 号
 邮编: 410008



湖南日报 华声在线长沙网
 微信公共号 微信号: cs_voc



无线湖南APP 三湘都市报微信



96258微信 新媒体矩阵

封面编辑 / 吴金
 封面美编 / 代宏福
 封面图编 / 覃湖
 封面校对 / 黄蓉



华声视点

【核心观点】“贪腐”才是正义与法治社会的叛徒！

谁是真正的“叛徒”

中交第二公路勘察设计院有限公司职工胡剑兵，近日向南京市纪委和媒体曝出该单位南京项目部“送礼清单”系列照片，令人震惊。目前，南京市相关部门已对这份“送礼清单”展开了调查。而曝出此事的胡剑兵则被单位同事骂作“叛徒”。

胡剑兵被骂作“叛徒”，或许“当之无愧”，他原本是利益小集体中的一员，甚至是“送礼”的经办者，现在居然利用“职务便利”蓦然转身为举报人，诚可谓对单位的不忠，是种“叛变”。何况，胡剑兵举报的动机并不高尚——是因为与单位发生劳动纠纷，以一种“鱼死网破”的心态，利用举报去“报复”单位。胡剑兵的举报还会拖累

其他同事，损及单位的既有利益，又堪称“不义”。但是，反腐不问居心，胡剑兵“不忠”“不义”，背叛的是单位的“不法”行为，何尝不是一次值得褒扬的“大忠”“大义”！

若论居心，反观骂胡剑兵的那些同事，倒是其心可诛。胡剑兵的举报主观为“报复”，客观为反腐，但被同事一夕之间视为仇讎，其实暴露出在这个单位，涉嫌腐败的“潜规则”被视为企业公开的“当然法”，潜移默化的企业灰色亚文化深入人心。对于企业的送礼行贿，就连该企业的纪委书记也不以为然，认为送礼不过是“经济活动中，基于一种感情联络，只要不超标，我就觉得很正常，‘礼尚往来’嘛！”纪委书记实际上是一个单位的风纪执法与释法者，“送礼”被这名书记解释为

经济活动必须的感情联络，没有超标的正常现象——那么，“送礼”在该单位自然就具备了“正当性”，同事骂起“叛徒”胡剑兵自然就更加理直气壮了。

如果说央企的经济活动，都需要成捆的百元人民币去联络感情加以润滑，那可见企业的经济运营环境是多么恶劣；而送礼“不超标”就不算违纪或行贿了么？所谓的“不超标”，是指企业有控制在工程合同总金额千分之五之内的经营费用。且不说这个比例对于央企动辄几十亿计的项目来说绝对数额足够多，即便有预算也不当是要用尽用足。这个“不超标”仅仅是财务核算上的口径，法律怎样认为，根本上纪委书记说的不准也不算。至于“礼尚往

来”，倒自揭内幕：有送就有收，“联络感情”的经济活动本质上是利益的相互输送。

作为央企，敢顶着中央廉政反腐的劲风，大规模送礼，实际上揭示出了可能被接受得更为广泛的宽容腐败的企业乃至社会文化。在这种文化的气氛笼罩下，胡剑兵理所当然地要被视作叛徒，必须同仇敌忾，公然讨伐。但是，胡的“叛变”也表明，腐败的利益集体并没有真正的合法性基础，因此是多么的不稳固，迟早出“叛徒”。

也许正因深窥其弊，南京纪委官微回应网民时提示：“……需要全社会对腐败零容忍……”这话无比正确，但愿所有人都能听得见，听得进，真正认识到“贪腐”才是正义与法治社会的叛徒！

■本报评论员 赵强

中国体育彩票开奖信息
 超级大乐透 第 14103 期
 开奖号码: 14 20 23 25 26 + 10 12

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	基本 1 追加 0	10000000
二等奖	基本 44 追加 6	199664 119798
三等奖	基本 454 追加 128	6963 4177
四等奖	基本 16593 追加 5008	200 100
五等奖	基本 337183 追加 10372	10 5
六等奖	3495980	5
合计	3959169	---

下期奖池金额: 626567022.32 元。
 开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列 3、排列 5 第 14238 期

排列 3 开奖号码: 4 1 9

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	23466	1040	24404640
组选 3	0	346	0
组选 6	22069	173	3817937

排列 5 开奖号码: 4 1 9 7 7

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	179	100000	19399840

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

余以为

教师轮岗制仍只是“治标”之策

日前，教育部、财政部、人力资源社会保障部出台文件，提出义务教育阶段公办学校校长、副校长在同一所学校连续任满两届后，原则上应交流；在同一所学校连续任教达到地方教育行政部门规定年限的专任教师均应交流轮岗。用 3 至 5 年实现县(区)域内校长教师交流的制度化、常态化。

该项工作以期推动优秀校长和骨干教师到农村学校、薄弱学校任任教并发挥示范带动作用，值得肯定。但这仍然只

是属于“头疼医头、脚疼医脚”的治标之策。单靠教师轮岗，恐不能解决农村学校师资问题，而轮岗制所带来的弊病也显而易见。

一方面，被下放的心态，可能使得一部分轮岗教师无心教学，只想快点熬过那几年重回城里；另一方面，交流轮岗制涉及岗位晋升、业绩考核、培养培训、薪酬福利、评优表彰等一系列关系校长教师切身利益的问题，许多校长、教师虽然有积极的交流意愿，但又对长远的职业发展和家庭安置等存有顾虑。

上述轮岗制所存在的问题，即便有政策兜底和激励引导，仍存在不稳定性。在解决城乡教育失衡的路径上，城市校长、骨干教师下乡轮岗支教，只是一种外力，更重要的是需要发挥内力，即增加农村教育投入，提高待遇，留住乡村教师。

应当看到，相对于城市教师的待遇，乡村教师工资单薄。此外，由于大量留守儿童的存在，乡村教师既要承受教学压力，又要关注学生生活，无论劳动量，还是精神压力，

都非常大。

基于城乡教师待遇的巨大差距，提高乡村教师待遇是现实的进路。但仅有此仍是不够的，乡村教师的爱岗敬业、扎根农村，并不全然靠金钱来建立。他们所需要的，还有教师这一职业本应有的荣光以及来自社会、政府的关爱。而更为关键的是，如果不对城乡教育资源进行重新合理的分配、不对城市学校诸多丰厚利益来源进行堵塞甚至切断，前面的多项举措对于那条巨大的鸿沟来说，很可能只是徒劳无功。

■钟飞兴

友谊商店

回家

活动时间: 9月5日-9月8日

给亲人最好的礼物

袁家岭友谊商店

中秋浓情献礼

中国黄金金条

虫草燕窝礼盒

COACH包

宝明堂滋补礼盒

真丝床品套件

(奖品请以实物为准)

9月6日至9月10日，会员**2倍积分**，国际名品**3倍积分**

9月10日**教师节**会员**双倍积分**，进口化妆品**3倍积分**

凭**教师证**购物**8.5折起**。

全球名品2014秋冬奢华新装全城首发

GUCCI

国际大牌，全新开业，敬请期待

意大利一线时装 Dolce & Gabbana 杜嘉班纳：

DOLCE & GABBANA 奢华、性感、奇崛，一个以独特的服装设计和高水平的剪裁而著称的国际豪华品牌。

世界顶级奢护护肤品牌 LA MER 海蓝之谜：

LA MER 被誉为护肤界的奇迹的传奇品牌，从具深层滋养保湿能量的深海巨藻中萃取神奇活性精萃，拥有强大修复再生功效。她令人一见倾心的蜕变能量，深受全球明星名流的竞相追捧，令人无法舍弃。

德国新奢皮具品牌 MCM：

MCM 时尚、奢侈而实用的MCM秉承其一贯的款式时尚、品质精良的风格与传统，演变成为全球的奢侈品牌之一，长期以来深受皇室与名人喜爱的MCM为世界各地时尚潮人追捧。

地址：长沙市五一大道368号 服务热线：0731-84464988 团购热线：0731-84465748

扫描二维码，关注官方微信，领取更多惊喜